
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE DOURADINA 

ATA DA 26  (VIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE DOURADINA - ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, AOS 17 
(DEZESSETE) DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE 2024 (DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO). 
As 19:00 (dezenove) horas do dia 17 (dezessete) do mês de setembro do ano de 2024 (dois 
mil e vinte e quatro), no Plenário das Deliberações, situado na rua Domingos da Silva, n° 
1250 - Centro, nesta Cidade e Município de Douradina - Estado de Mato Grosso do Sul, 
houve a Sessão Ordinária da Câmara Municipal. Essa foi presidida pelo Vereador 
KAIQUE FREIRE REIS, secretariada pelo Vereador GERCINDO DA SILVA GOES, teve 
como Vice-Presidente JOSÉ NIVALCIR PINTO LIMA e como Segundo-Secretário 
MARCELO QUEVEDO PEDRO. Além dos componentes da Mesa Diretora estavam 
presentes os demais Vereadores, sendo os seguintes: JOSÉ DE SOUZA CAMINHA, 
LUCILENE KERCHES DE MENEZES BARROQUIEL, PAULO CÉSAR FERREIRA 
DA SILVA e RAFAEL EUCLIDES PAVAN. Havendo quórum regimental, o Presidente 
deu início à Sessão Ordinária, sob a proteção de Deus. Quanto ao EXPEDIENTE: o 
primeiro-secretário fez a leitura da ATA da sessão anterior, que foi aprovada. No 
prosseguir, o Presidente Kaique Freire demandou que fossem trazidas à luz 
Correspondências. A primeira versava sobre Convite de Audiência Pública de Prestação 
de Contas do Fundo Municipal de Saúde, a ser realizada em 27 de setembro de 2024, às 
10:00 horas, nessa Casa. A segunda tratava de Oficio do Ministério Público, que solicitou 
esclarecimento sobre o exercício da Vereança por Francisco de Assis Honorato, haja vista 
a suspensão de seus direitos políticos, em decorrência de condenação criminal transitada 
em julgado. O Senhor Presidente informou que após ter sido comunicado de forma oficial 
pelo Ministério Público sobre a situação do mencionado Parlamentar, a Mesa Diretora 
declarou a perda de seu mandato, com fulcro na Resolução 005 de 2024. Dessa feita, a 
Mesa Diretora, na pessoa do Presidente, declarou a reintegração da suplente Maria Nilza 
Gomes Vieira (PSDB) ao Legislativo Municipal, a Parlamentar voltará a participar das 
sessões a partir do dia 24 de setembro desse ano. No que tange aos Requerimentos, três 
foram apreciados, a saber: Requerimento 036/2024, de autoria do Parlamentar Rafael 
Euclides Pavan - PL: Requerimento 03712024 e 038/2024, de autoria da Parlamentar 
Lucilene Kerches de Menezes Barroquiel - MDB. Todos os 03 foram postos em 
Discussão, e após aprovados pelos 08 Parlamentares. Quanto à ORDEM DO DIA: Foi 
abordado a respeito do Projeto de Lei n. 009/2024 (que teve entrada no dia 10 de 
setembro de 2024), de autoria do Parlamentar Gercindo da Silva Goes - PP, "que Dispõe 
sobre a Denominação ao TERMINARJO RODOVIÁRIO, e dá outras providências." Após 
Discussão, foi colocado em Votação, na qual fora aprovado por todos os Parlamentares 
presentes. Desse modo, ficou autorizado pela Casa Legislativa a denominação do Terminal 
Rodoviário (a ser construído) desse Município de Douradina, que será nomeado como 
Juvencio de Souza Quintela. Quanto ao USO DA TRIBUNA, o Presidente perguntou ao 
segundo-secretário se havia algum(a) Parlamentar inscrito(a), sendo-lhe informado sobre a 
Senhora Vereadora Lucilene Kerches de Menezes Barroquiel, que em síntese declarou: 
Presidente, Nobres Colegas, Senhores e Senhoras que estão aqui, boa noite. São dois 
motivos pelos quais estou usando a Tribuna, o primeiro é o principal, hoje Douradina ficou 
muito a desejar, principalmente na saúde, fechou o posto de saúde o dia todo, com várias 
pessoas precisando de atendimento médico, está tendo uma virose na cidade, criança e 
idoso para aplicar soro, e não foi atendido porque o posto de saúde estava fechado por um 
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um curso de capacitação. Capacitação que eu até pedi na Câmara há uns dias. Tirar todo 
mundo, fechar tudo, isso aí não pode acontecer, fecha uma parte e faz para outra, em outro 
período, deixa o pessoal ali de plantão, deixa uma turma enquanto a outra está fazendo 
curso. O político tem que gostar da pessoa, do povo, porque a política é feita para o 
cidadão. Patrão é o povo. O povo que manda, o povo que paga imposto, para ser usado em 
beneficio, ser revertido na saúde, educação, na segurança e tudo mais. Outra coisa, quero 
falar aqui sobre a coleta de lixo, nós temos aqui a terceirizada, tem a Secretaria de Obras 
que faz o trabalho e alguns da frente emergencial. Consta aqui um relatório que eu peguei 
no site do Ministério Público, que foi publicado, fala aqui que a coleta de resíduos de 
limpeza urbana são triturados e encaminhados à agricultura familiar. Eu não vi o triturador 
ser usado nenhuma vez, fiz o pedido para que se fizesse o uso do triturador. Quero ver esse 
triturador sendo usado e fazendo a compostagem para a agricultura familiar. Isso contradiz 
com o gasto da limpeza pública, R$ 955.000,00 (novecentos e cinquenta e cinco mil reais) 
só esse ano, mais R$ 160.000,00 (cento e sessenta mil reais) por mês. Muito obrigada, que 
Deus abençoe a todos. Na sequência, o Senhor Parlamentar Paulo César Ferreira da Silva, 
verbalizou do seguinte modo, em síntese: Boa noite a todos, quero agradecer a Deus por 
mais uma vez eu vir aqui. Hoje eu fui bastante cobrado sobre o que aconteceu no Posto, até 
agora a pouco, antes de eu vir para Câmara, tinha feito uma visita e a pessoa falou sobre 
isso. Nós, Vereadores, nunca fomos contra nenhum curso de capacitação, sendo que até já 
foi pedido por essa Casa. Faz de um lado, porque já tem o ESF 1 e ESF 2. Eu quero puxar 
a orelha dessa administração, porque não fez primeiro o lado de lá, para depois o lado B 
fazer, para não deixar de atender a população. Hoje teve gente de Douradina que teve que 
ser atendida em farmácia, outros tiverem que ir para Itaporã. Douradina é muito pequena, 
tem como fazer a divisão. Já tem o ESF 1 e 2, que eu acho um absurdo, não deveria 
separar, fulano de tal pode consultar com tal médico, fulano de determinado bairro não 
pode, eu acho errado. A minha reclamação é essa, e falar para o telespectador que está nos 
ouvindo que a cobrança nossa não é porque eu sou o Paulinho chorão, eu gosto de cobrar o 
que o pessoal me cobra. Eu não vou vir aqui à Câmara para fazer demagogia ou mentir. 
Amanhã ou depois o poder pertencerá a outras pessoas. Eu quero agradecer mais urna 
oportunidade, a presença de todos vocês que estão aqui, tem que vir na Casa mesmo para 
ver o trabalho. O Presidente agradeceu aos presentes e ao pessoal que estava 
acompanhando ao vivo pela internet. Não havendo mais nada a tratar, encerrou a Sessão. 

Plenário das Deliberações, 17 de setembro de 2024. 
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